

# 扩军达28队 转会大放开 赛制有悬念 排超联赛崭新登场

昨天,中国排协副主席郎平亮相中国排球联赛颁奖盛典暨中国排球超级联赛启动仪式,这也意味着2017至2018赛季中国排球联赛将进入“排超时代”。新赛季排球联赛将第一次扩军总共达到28队,男排和女排联赛各自达到14队,不管遇到多大的阻力,内外援政策放开刺激联赛市场,赛制也加以改变增加了比赛悬念,第一届中国排球超级联赛即将崭新登场。

## 扩军

中国排球联赛将于2017年10月28日开幕,至2018年4月初结束,为了拓宽市场,中国排协经过与签约推广商排球之窗研究决定,新赛季女排和男排联赛各自从12支球队扩军至14队,这样一来联赛将共有28支球队。

扩军是为了激励更多的地方队投入到中国顶级联赛当中,也刺激更多的省市重视排球联赛。之前一直难以从甲B联赛升上来的球队,终于可以在甲A联赛亮相,刺激了地方队的积极性,也拓展了更多的市场开发空间,由此让中国排球联赛辐射到更多的地方,扩大中国排球联赛的影响力。

新赛季分组结果出炉,28支球队全部参赛。女排联赛A组为江苏、天津、辽宁、北京、福建、云南、广东;B组为浙江、四川、上海、八一、山东、河南、河北。男排联赛A组为上海、四川、山东、河南、浙江、深圳、河北;B组为北京、八一、江苏、天津、福建、湖北、辽宁。

## 转会

虽然现在的排球联赛依然不够开放,但中国排协从政策上是内外援转会政策完全放开,只是地方队保守而已,这至少会刺激各队变化。

在中国排协注册的运动员以及国际排联审核批准的境外运动员可以转会至中国排球联赛,境内转会协议由双方俱乐部商谈签订。关于内援转会,第一个转会期为联赛开始前,运动员可以代表任何球队参加联赛,第二个转会期为联赛开始至全部比赛结束,每个运动员允许临时转会一次,每个俱乐部允许临时转会最多两名运动员。

关于外援转会,中国排协不限人数。女排俱乐部允许有2名境外运动员同时上场比赛,也就是说不管你转进多少外援,但只允许2名外援同时在场比赛。上届男排联赛前6名的球队允许2名外援同时登场比赛,第7名以后的俱乐部允许有3名外援同时登场比赛,这样等于让比赛结果更加不可预测。

昨日召开的中国排球超级联赛工作会议上,国家体育总局排球运动管理中心主任李全强表示,中国排球超级联赛将在规模、赛制、转会、投入、市场开发等方面继续增加改革力度,使中国排球向着职业化、市场化全方位迈进。

## 赛制

第一阶段小组赛,采用分组主客场双循

环赛制,每组7支球队,进行6主6客比赛,第一阶段成绩带入到第二阶段。

第二阶段排位赛采用分组主客场双循环赛制,A组前4名对B组前4名,进行主客场比赛,决定第二阶段八强球队排位,A组5至7名对B组5至7名进行主客场比赛,决定联赛第9名至第14名的最终名次。

第三阶段为交叉淘汰赛,实则就是半决赛,第二阶段名次1对4、2对3进行交叉淘汰赛,采用五场三胜制,第二阶段排名在前的球队多一个主场,半决赛淘汰赛对决顺序为:1-2-2。第三阶段胜者进行冠亚军总决赛,采用七场四胜制。第二阶段排名在前的球队多一个主场,对决顺序为:1-2-1-1-2。

第四阶段为最后的决赛,第三阶段负者进行三、四名决赛,采用三场两胜制。第二阶段排名在前的球队依次进行一个主场、一个客场和一个主场比赛。

对于市场和球迷而言,这样的赛制更具吸引力,更有悬念。改革后的中国排球超级联赛,值得球迷们期待。

上个赛季中国排球联赛现场观众总人数达596万,与上赛季同比实现增幅16.8%,其中女排联赛现场观看比赛的观众人数为347万,平均每场3076人;男排联赛现场观众数达249万,平均每场2227人。联赛225场比赛实况播出中,除传统电视转播以外,各种授权新媒体转播场次累计达639场,联赛期间仅在线观看人次就突破1亿人次。(孔宁)



## 王蔷进武网16强

9月26日,王蔷在比赛中回球。当日,在武汉国际网球中心举行的2017年WTA武汉网球公开赛单打第二轮比赛中,中国选手王蔷以2:0战胜罗马尼亚选手科斯蒂亚,晋级16强,创造了中国女单选手在武网赛场上的最佳战绩。新华社记者 欧东衢 摄

## 姚明转让股权不顺 新赛季或仍是大老板

本报讯 北京时间9月26日消息,CBA新赛季还有不到一个月时间就要开打,篮协主席姚明迟迟没有完成上海男篮股权转让。新赛季开打后,姚明很有可能依旧是上海男篮的大老板。

今年2月姚明正式当选新一任篮协主席后,他曾表示将会把自己手中的上海男篮股权转让。《新民晚报》报道称,姚明在当选篮协主席前,已经协议转让了40%的股份,成为篮协主席后,姚明手里剩余的60%股份却迟迟没有找到下家。原因主要是新投资方都不想只做大股东,而是想获得全部股权。但若想获得全部股权,就要让已经得到40%股份的那些小股东出售自己手中的股权。

至于上海男篮的估值,圈内流行的说法是值五六亿元。此前曾有流言称上海上港、上海绿地都有意收购上海男篮,不过最终均被辟谣。(祖德)

## 天津权健处罚张修维: 停薪6个月 向公众道歉

新华社天津9月26日电(记者张泽伟)涉嫌危险驾驶罪的张修维26日再收罚单,其效力的天津权健俱乐部公布了对他的处罚决定:停薪6个月,在此期间,按照天津市最低工资标准支付其生活费及“五险一金”。同时,责令张修维本人认真反思、自省、悔改,并向社会公众道歉。

有“中国魔笛”之称的张修维是天津权健乃至中国足坛的新星,但其在8月15日凌晨,醉酒(经检验血液酒精含量为189.3mg/100ml)驾驶机动车造成7辆机动车受损。涉嫌危险驾驶罪的张修维,目前已被取保候审。

## 中国篮协处罚 深圳队退赛事件 主帅被停止执教资格 一个赛季

新华社北京9月26日电(记者李博闻 王浩宇)中国篮协26日公布了对于“澳门超级8篮球邀请赛”深圳新世纪男篮罢赛事件的处罚,给予深圳新世纪俱乐部篮球队通报批评,责令整改。深圳队主教练王建军将被停止CBA执教资格一个赛季。在9月22日晚进行的“澳门超级8篮球邀请赛”深圳新世纪男篮与日本琉球黄金帝王男篮比赛中,新世纪男篮在第四节比赛还剩7分多钟时,对临场比赛中的判罚有异议,提前退出比赛,比赛被迫终止。



## 拉卡泽特火力全开 “枪手”状态上升

9月25日,英超联赛第六轮,阿森纳在主场以2:0战胜西布罗姆维奇,状态持续上升。来自法国的拉卡泽特包办了阿森纳的两个进球。第20分钟,桑切斯任意球直接射门弹出,拉卡泽特头球补射入网。第67分钟,拉姆塞在禁区边缘被绊倒,阿森纳获点球,拉卡泽特主罚命中。“枪手”阿森纳凭借这场胜利积分上升至第七,与排名第四的热刺只差一分。图为拉卡泽特庆祝进球。新华社发

## 足协宣布调查建业主场祈福活动 建业:坚决反对迷信 俱乐部管理失职

本报讯 9月23日,河南建业与山东鲁能比赛赛前,有河南建业球迷组织宗教人士在建业主场之内举办祈福活动,这一行为在网络上引起了很大的争论。9月25日晚间,中国足协新闻办在官方微博上表示,将对河南建业主场举办的宗教活动进行调查。

中国足协表示:“已对此事进行调查,要求俱乐部就这一事件提交情况说明,并约谈有关俱乐部。”中国足协倡导,让足球回归本真,同时也呼吁广大球迷理性为主队欢呼助威。

建业领队率先表态称,该事件是当地球

迷协会所为,并非建业俱乐部的行为。随后中原得劲球迷协会会长也发文表示,此事和建业俱乐部无关,是他个人行为,意图是预祝建业保级成功。

昨日上午,河南建业官方对此事进行了说明。建业表示,俱乐部球场日常管理不严,才对球迷的这种行为制止不及时,并已经开始自查自纠。俱乐部理解球迷对于球队的赤诚之心,但是反对任何形式的封建迷信活动。

建业官方回应如下:“9月23日早8点左右,某球迷协会在我俱乐部未事先得到任何通知的情况下,组织部分道士在航海体育场

为河南建业足球队举办祈福活动。因23日为周六,当时俱乐部员工均未正常上班,球场内场仅有草坪维护工人进行日常养护,球场四个大门均是打开散热状态。因此,对此次祈福活动未能及时发现及制止。针对此次球迷组织的宗教活动,我俱乐部态度如下:任何宗教活动均应在符合相应法律法规及相关管理规定的情况下举办;足球是世界第一大运动,也是阳光健康的运动,我俱乐部坚决反对任何形式的迷信活动;我俱乐部管理失职,已进行内部自查自纠,引以为戒;已配合相关地方政府部门进行后续调查。”(宗和)